
 :2סדנהתוצרילהצגתשיתופיתמצגת
בשיעורוהתנהגותייםרגשייםהיבטיםשילוב

11.1.22ב"וחטליסודימשותףלמידהיום



:הנחיות
.כללבדרךמלמדיםשרובכםכזה ,וטכנולוגיהבמדעטיפוסיבשיעורבקבוצהבחרו1.

משמעותיכשיעורהתלמידיםשלבזיכרונםייחרתשהשיעורכדיהזהבשיעורמשניםהייתםמה :דיון2.
?ללמידהחיוביתמוטיבציהומעוררתחיוביתחוויהשהואשיעור ,עבורם

):הבאשבעמודבטבלהגםהיעזרו(הבאותלנקודותהתייחסו

.הקוגניטיבילהיבטרקולאבלמידהוחוויתיחברתי ,רגשילהיבטמענהנותןהשיעור★
.שוניםולמידהחשיבהאופני-לומדיםלשונותמענהנותןהשיעור★
.ללמידהוהתכווננותסקרנותמעוררתהפתיחה★
ביןואינטראקציהפעילהלמידההמזמנותומאתגרותחווייתיותלמידהמשימותכוללהשיעור★

.תנועתי-חושבאופןגם ,לומדים
.וחווייתיתפעילהבלמידהמשולבתההמשגה★
.לתלמידיםוחיזוקיםהצלחותחגיגת ,ורפלקציהמשובתהליכימזמןהשיעורסיום★
במצגתעבורכםשהוכןבשקףבטבלהאותווהציגוהשיעורשלרעיונימתווההכינו ,הדיוןבסיסעל3.

.השיתופית



מידעמקורותרשימת

:עזרחומרי

בקובץ. (כיתהוניהולמוריתסמכותקשייעםלהתמודדות–מוריםשלאפקטיביותלהתנהגויותטיפיםטבלת1.
)מידעמקורותרשימתיש

"מכילחינוך"לפעילויותאוגדן2. ב"בחטוטכנולוגיהמדעלמורימוטנטאתר–

"פעריםעללגישורכליםארגז"אוגדן3. ב"בחטוטכנולוגיהלמורימוטנטאתר–

הפדגוגיבמרחב–איכותיתלהוראהפרקטיקות4.

https://docs.google.com/document/d/11G-kMwHdCswXJsdlfhGaQG7s_g-oESiA/edit?usp=sharing&ouid=100038227891711621210&rtpof=true&sd=true
https://www.motnet.proj.ac.il/blog/2020/05/14/%d7%90%d7%95%d7%92%d7%93%d7%9f-%d7%91%d7%a0%d7%95%d7%a9%d7%90-%d7%97%d7%99%d7%a0%d7%95%d7%9a-%d7%9e%d7%9b%d7%99%d7%9c-%d7%95%d7%9c%d7%9e%d7%99%d7%93%d7%94-%d7%9e%d7%a8%d7%97%d7%95%d7%a7/
https://www.motnet.proj.ac.il/blog/2021/10/19/%d7%90%d7%95%d7%92%d7%93%d7%9f-%d7%90%d7%a8%d7%92%d7%96-%d7%9b%d7%9c%d7%99%d7%9d-%d7%9c%d7%92%d7%99%d7%a9%d7%95%d7%a8-%d7%a2%d7%9c-%d7%a4%d7%a2%d7%a8%d7%99%d7%9d/
https://pop.education.gov.il/teaching-tools/teaching-practices/search-teaching-practices/flipped-classroom-model-for-hybrid-learning/


ת/לומדהכלתשלהיבטים



יסודי-דרסלרמירי: 1קבוצהמנחה
עבד ,לבנה ,הדס ,מירי ,חני :הקבוצהחברישמות

:השיעורעוסקבוהלימודנושא
שיעור ראשון–השלדרתהכ

:השיעורמטרות
.עצמותשלשוניםמסוגיםבנוישהשלדיבחיןהתלמיד: ברמת התכנים

הבניית הידע מהמוחשי למופשט
מסקנותהסקת ,בקבוצהעבודה ,מיון :מיומנויותברמת ה



עצמותשלשונים סוגיםזיהוי -הכרת השלד :שיעורשלרעיוניתכנון

ת/לומדהכלתשלהיבטים המוצעתהפעילות במתווהשלבים
השיעור

תנועהמאפשרשהשלדמזהים .מצטרפיםכולם .הרוקדהשלד :בסירטוןלהתחיל

השאלהמה ,התשובהזאת :חידה

פתיחה

.העצמותשלהשוניםהסוגיםעםלהיכרותמשימות

שלבנייה ,לעורמתחתהעצמותשלציור: בקבוצותבתחנותשונותמשימות

,אטלסמול ,האדםגוףשלהשלדעצמותמיון .בפלסטלינהשונותעצמות

מטרתשללהבנייההתלמידאתשמובילותמנחותבשאלותההתנסותאתמלווים

גליליות: העצמותשלהשוניםבסוגיםויבחינומעצמותבנויהשלד: השיעור

.שטוחות ,קצרותגליליות ,ארוכות

התשמטרהתנסות

לקוגניציהלהוביל

הידעשלהבנייה

.למופשטממוחשי

ומשובסיכום

רגשי
-חוש

חברתיתנועתי

קוגניטיבירגשי
-חוש

חברתיתנועתי



יסודי-סלעליאורה: 2קבוצהמנחה
ניבגלית ,מוניטיןרויטל ,בריקגיהאן ,אטיאסאירנה :הקבוצהחברישמות

:השיעורעוסקבוהלימודנושא
ותפקודיםמבנה-העור

:השיעורמטרות
:התאמת מבנה לתפקוד: ברמת התכנים



התאמת מבנה לתפקוד, העורתפקודי :בנושאשיעורשלרעיוניתכנון
ת/לומדהכלתשלהיבטים המוצעתהפעילות השיעורבמתווהשלבים

ודימיוןשוני-הגוףשלחיצוניתכמעטפתהעור
וקבלתהעורצבעבנושאאישיסיפור :אישיבסיפורשיתוף /סיפורהקראת

האחר
 .(באומנותשילוב)שלוהעורגווןוצביעתאישידיוקןיצירת

עצמיתוקבלההאחרקבלתעלבמליאהשיח
העורמבחינתדומיםאנוובמהשוניםאנובמה :לדיוןשאלה

פתיחה

העורמראה
אנונימיתבצורהבפדלטודיווחניידטלפוןבעזרתהעורמראהוצילוםתצפית

ועודשערות ,כתמים ,נמשים :העורשלהמשותפיםבמאפייניםדיון-

התנסות

העורתפקודי
קבוצתיתמשימה-העורבנושאפעילותהתנסויות

מידעקליטת ,'טמפויסות ,הגנה
במליאההמסקנותהצגת

סרטוניםבאמצעותהעורתפקודיבנושאהמשגה

המשגה

לתפקידמבנההתאמת
הסיכוםבתהליךמשחוקשילוב

וסיכוםיישום

רגשי
חברתי

קוגניטיבירגשי

קוגניטיבירגשי
-חוש

חברתיתנועתי

קוגניטיבירגשי
-חוש

חברתיתנועתי



יסודי-אבידבמינסדפנה: 2קבוצהמנחה
 ,עירית ,חגית ,נחמי ,דיקלה ,סיגל ,גילה ,חוה :הקבוצהחברישמות

:השיעורעוסקבוהלימודנושא
הנשימהמערכת

:השיעורמטרות
חייםליצוריםהנשימהחשיבות: ברמת התכנים



מערכת הנשימהבנושאשיעורשלרעיוניתכנון

ת/לומדהכלתשלהיבטים המוצעתהפעילות השיעורבמתווהשלבים

טובהלהרגשה ,הנשימהשללקיומהומודעותהרפייה ,בהדרכהנשימותתרגול

מרגישיםאתםאיך :במליאהשיתוףכךואחרבזוגות-(וקוגנטיבירגשי)דיון

בנשימההשתתפואיבריםאילו ,התרגילבעקבות

הנשימהעלאותםהמעניינותשאלותניסוח

לנשימהמודעיםשלאוכאלהלנשימהמודעיםאתםבהםלמצביםדוגמאות

מסכהעםנשימה

פתיחה

-במליאהאותהומציגהמשימהמקבלתקבוצהכלאובתחנותקבוצתיתעבודה

חייםליצוריםהנשימהחשיבות

דופקשמעלהפעילות ,יצירה ,מידעקטע ,תמונות ,סרטונים

השיעורגוף

במליאהתוצריםהצגת

בהרפיההשיעורסיום

סיכום

קוגניטיבירגשי
-חוש

חברתיתנועתי

קוגניטיבירגשי
-חוש

חברתיתנועתי

קוגניטיבירגשי
-חוש

חברתיתנועתי



יסודי-ארנברגרוחמה: 4קבוצהמנחה
ציפורה ,תמר ,חביבה ,רונית ,חני ,מיכל ,נעמי :הקבוצהחברישמות

:השיעורעוסקבוהלימודנושא
קולאנרגיית-וכיתה

:השיעורמטרות
קולתכונות: ברמת התכנים

חקר :ברמת המיומנויות



חקרתהליך-קולאנרגיית:בנושאשיעורשלרעיוניתכנון
ת/לומדהכלתשלהיבטים המוצעתהפעילות במתווהשלבים

השיעור

במנטימטרושיתוףרשימהמתוך ?עליכםאהובזמראיזה: כניסהכרטיס
:לשיעורכניסה

 :שמחהמוזיקההשמעת1.

?שלכםהרוחמצבעלמשפיעההמוזיקהכיצד2.

?עליכםאהובזמראיזה-במנטימטרתוצאותהצגת3.

1מקום-המנטימטרתוצאותפיעלעליהםהאהובהזמרשלהמוזיקההשמעת4.

פתיחה

אתלהגבירניתןכיצדמוזיקהלשמועומבקשיםבחוץנמצאים :בעיהשמעלהאירועהצגת
שלההקולעוצמת
תכנון-ממכשירהיוצאהקולעוצמתעלמשפיעהחרוטקוטרגודלביןהקשרחקרתהליך

הץלמידיםעםבשיתוףמחווןותכנון ,עבודהבקבוצות-התהליך
2מקום-המנטימטרתוצאותפיעלעליהםהאהובהזמרשלהמוזיקההשמעת

התנסות

מחווןמולובדיקהדגםבניית
3מקום-המנטימטרתוצאותפיעלעליהםהאהובהזמרשלהמוזיקההשמעת

התנסות

עוצמתבחינתבאמצעותהדגמיםיעילותשלבדיקהתוךוהפעלתםבקבוצותדגמיםהצגת
.כיתתיבחוץבמרחבאובכיתהשוניםבמרחקיםהקול

החברתיהיבטעל .3העבודהעל .2הלמידה .1התהליךעלרפלקציה
וריקוד 4מקום-המנטימטרתוצאותפיעלעליהםהאהובהזמרשלהמוזיקההשמעת

סיכום

ורפלקציה

רגשי
חברתי

קוגניטיבירגשי
חברתי

קוגניטיבירגשי
-חוש

חברתיתנועתי

קוגניטיבירגשי
-חוש

חברתיתנועתי



ב"חט–שוורץיעל: 5קבוצהמנחה
אבישג ,יונית ,נבילה ,הדס ,יומנה ,יונית ,רינת ,אמיר ,חגית :הקבוצהחברישמות

:השיעורעוסקבוהלימודנושא
היסודותטבלת-'חכיתה 

:המיומנויותאו/והתכניםברמתהשיעורמטרות
:ברמת התכנים

ללמידההילדיםאתשתחברחווייתיתבדרךהנושאהצגת
הלימודיםבתכניתהרלוונטיםהתכניםעםהיכרות

:ברמת המיומנויות
קריטריוניםפיעלמיוןמיומנותשלהמדעיתבחשיבותהכרה
צוותעבודתמיומנותפיתוח-בפעילותתלוי



היסודותטבלת-ראשוןורשיע:בנושאשיעורשלרעיוניתכנון
ת/לומדהכלתשלהיבטים המוצעתהפעילות השיעורבמתווהשלבים

ביסודותשחזקמילמהשנלמדלהגיד-מדאגותחופשיביסודותחזק :גושןנתןשיר1)
(:מדאגותחופשיגםהוא

לפימהיסודותאחדעלחידהלחברמהתלמידיםולבקשחידון +היסודותטבלת :שיר2)
בחירתם

רגשיתהתחברות
והומוריסטית

וחקרנפץחומריעלסרטונים :בניםבכיתת :הלומדשלענייןלתחומיהתחברות1)
נפץכחומריהמשמשיםחומריםבתוךשמופיעיםהיסודות

הליוםבלוןלמשל :ביומיוםיסודותדרךחיבור2)

שלהתוכןלעולםחיבור
הלומד

שואל-חושב-רואה-ש"רחמודלפיעל ,שאלותשאילת-ק"באופמשימה
think-linkבבנתהשהמורהאינטראקטיביתמשימה

 ?יסודות 118רקלמה)המחזוריתבטבלהספציפייםהיבטיםחקר-טוביםלתלמידים
?דווקאמנדלייבמודלנבחרלמה ,בטבלההפסקותישלמה

תנועתילחושימענה-היסודותהכרתמעבדת
תנועתי-לחושימענה-אנושיתמחזוריתטבלהבניית

-אלתכתמ)תכניםלימוד
)ושורותטורים ,מתכת

בריחהחדרי /בריחהקופסת ,תפזורת ,word-wallמשחקי1)
ארגוןוחשיבות ,יוםיוםבמצביסדר-ואיסדרשלרעיונות-תמונותמתוךלמידה2)

אפיסטמיידע-מסודרתבטבלההיסודות

משחוקכדיתוךלמידה

שמשחקיםאוקבוצתיתמשימהזואםחברתיהיבט(חלופיתכהערכהמשחקבניית1)
)בכיתהבה

הערכה

רגשי

קוגניטיבירגשי

קוגניטיבי

קוגניטיבירגשי
חברתי

קוגניטיבי
חברתי



ביאלרליאורה: 6קבוצהמנחה
 ,בשארהרנין ,מנצוראמנה ,ברזיליליאור ,דוידיאביבה ,שמיהאמינה ,רימרמןאתי ,אריכאקרן:הקבוצהחברישמות

אמסטרדמרענת

:השיעורעוסקבוהלימודנושא
בגזיםפעפוע

:המיומנויותאו/והתכניםברמתהשיעורמטרות

(ריק ,עצמיתתנועה)המיקרווברמתהמקרוברמתהמושגהבנת: ברמת התכנים

אותןולהפריךשגויותתפיסותלזהות



כפולשיעור-פעפוע בגזים: בנושאשיעורשלרעיוניתכנון

ת/לומדהכלתשלהיבטים המוצעתהפעילות השיעורבמתווהשלבים

 ,מרחרחכלב ,טרייםמאפים ,פרחיםריח)שונותתמונות :המשותףמה :רלוונטיותיצירת
יומיוםבחייפעפוע (.…מנגל ,נוזלביוב ,גזבלון

פתיחהפעילות ?התופעהעוצמתעלמשפיעמה ?המקורמה ?התופעהמה :שאלותשאילת

מתימריחמיובדיקתהלוחלידבושםבקבוקפתיחת
ולהדביקהמקוםמןלקום) (הצירג"עמדבקותהדבקת(מרחקצירגביעלנתוניםאיסוף

)מתאיםבמרחקפתקית
)לגרףמטבלה(לטבלהמרחקמציר

ולמהקרהמה-דיון

והמשגתהתנסות

מאקרוברמתהתופעה

בחדר-אחרי .בבכלי-לפני .א :מדבקות/עדשים/פלסטלינה/במחברתציור :מיקרו
זוגות/קבוצתיכ"ואחאישי :בעשייהשלבים
.…חלקיקשלסיפורו/המחזה/עדשיםשלאיטיבהילוךצילום/ציור :בחירה

ויישוםותרגולהמשגה

מיקרוברמת

והסברהדמייה
חיזוקיםעםבשילובמחווןבאמצעותעמיתיםוהערכתתוצריםהצגת

?בשיעורללמודלךסייעמה ?התחדשמהסבב :ריפלקציה
ולהסבירגזשלפעפועישבהןסיטואציותבביתלצלם

סיכום

קוגניטיבירגשי

קוגניטיבי
-חוש

חברתיתנועתי

קוגניטיבירגשי
-חוש

חברתיתנועתי

קוגניטיבירגשי
-חוש

חברתיתנועתי



לוריאיהבית: 7קבוצהמנחה
רוזאשרה ,אריהאבןאדיתה ,ברקאינמרוד ,בליסקורונית ,שבתבןמירה ,מנדלוביץמרים ,עטרבןאורנה :הקבוצהחברישמות
נסראלדיןסיבה ,דגןהילה

 :השיעורעוסקבוהלימודנושא
?החומרשלהחלקיקיתהתיאוריהמהי ?מודלמהו

:השיעורמטרות
החלקיקיתהתיאוריהמרכיבי: ברמת התכנים

מדעיטיעון ,מסקנותהסקת, תופעהתיאור: ברמת המיומנויות

עקרונות מודל החלקיקים של החומר
חלקיקיםכל חומר בנוי מ-חלקיקים □

ריקבין החלקיקים קיים -ריק □

כוחות משיכהבין החלקיקים קיימים -כוחות משיכה □

מתמדת ואקראיתתנועההחלקיקים נמצאים ב-תנועה □

-כוחות משיכה ותנועה משתנים בהתאם למצב הצבירה , הריק-



החומרשלהחלקיקיתהתיאוריהרכיבי ?המודלמהו :בנושאשיעורשלרעיוניתכנון

ת/לומדהכלתשלהיבטים
לידיבאיםשלאהיבטיםמחקו)

(בפעילותביטוי

המוצעתהפעילות השיעורבמתווהשלבים

מודלהמושגלהבנת? "מה בקופסה": אלה

)?כיצד פועל המדע(

התלמידיםוחיבורפתיחה

ללמידהלהתכוונות

בנייהמשימת ,סרטון ,קריאהקטע :בחירהלוחבאמצעותמודלהמושגלמידה

ביסוס עקרונות מודל החלקיקים:דף פעילות לתלמיד: יהבית

פעילהלמידה

בלון בתוך בקבוק: תלמידים בזוגותהתנסות: אדיתה התנסויות

קוגניטיבירגשי

קוגניטיבירגשי
-חוש

חברתיתנועתי

קוגניטיבירגשי
-חוש

חברתיתנועתי

https://cms.education.gov.il/NR/rdonlyres/172E8897-5FC6-4244-AF96-C95FC392F312/173439/resource_252322791.doc


שטוקלמןסמדר: 8קבוצהמנחה
גניה ,זגורימרים ,הירשנתנאלה ,מן'תורגסיגלית ,חדידהאלה ,כהןדבורית ,קשישחופית :הקבוצהחברישמות
נהרישחר ,כנאנהקרואן ,נורדןיפעת ,קוטלובסקישרית ,חייקין

 :השיעורעוסקבוהלימודנושא
'זבכיתהאנרגיהוסוגילאנרגיהפתיח

:התכניםברמתהשיעורמטרות
האנרגיהנושאעםהיכרות
שונותבתופעותאנרגיהסוגיעםהיכרות



אנרגיהסוגיעםהיכרות-האנרגיהלנושאפתיח :בנושאשיעורשלרעיוניתכנון

ת/לומדהכלתשלהיבטים
לידיבאיםשלאהיבטיםמחקו(

)בפעילותביטוי

המוצעתהפעילות השיעורבמתווהשלבים

וצילומןספרי-הביתבמרחבשונותתופעותזיהוי ואוליאפשר(תופעותזיהוי-פתיחה

)לשיעורכהכנהרצוי

 ,האנרגיהמושג-הקנייה ,התלמידיםשצילמובתופעותדיון
הקבוצתיתהפעילותעלהסבר ,האנרגיהסוגי

במליאהוהקניהאיסוף

פעילותבתחנות-השוניםהאנרגיהסוגיוזיהויתופעותיריד קבוצתיתפעילות

?למדנומהסיכום-במליאה
היהמלהיבכמה-האשמדד ,אישיתרפלקציהלשלב

)תלמידכלשלאישיתהתייחסות(? השיעור

השיעורסיכום

קוגניטיבירגשי
-חוש

תנועתי

קוגניטיבירגשי
חברתי

קוגניטיבי
-חוש

חברתיתנועתי

קוגניטיבירגשי
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